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# ox- 9 % $$ $ £T- % % & w* ; k

- )) " 0 . 14 14 30 .0 $ %
& T - ) 21°C. 5
% & . $ $ %
LI—
¥ —
X dx t
- # , % % =—k|dt, % 0
0 ;[x— ;[ 0 0
x-=T
In =-k(t-1t,),
k)
# ot - " $S$ $ . o x,=x(,)." , -
-T
k=l Rl *)
t—t, x-T
W S, - $ % 13,5 14,5
+$ & k
k= 3T 052022314
145-13,5 29-21
& C % (*) t—t, $ #
$ % $$ - t 13,5 , % B %
t—13,5= ! ln37_21:— : In1,6 = -2,1063.
0,22314 31-21 0,22314
S , $)B $$ $ - $$ S %)
£ 0% C 266 ., $ - - & + 11
24 $
3aoaua 2. Pacnao paous.
5 & $,
$% % . 3 & $
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$ &, & 1600

# )
C . % $ S $ ¢ R.

dR

an &

dt ¢

R __p
dt
# k- 0 5% $ & $ %
$" & %, R % % =
$ $ . , # & $ %
& $ ", % $
%R:—kdz:>1nR:—kt+1nc:>R:c@"“.
6 " $3$ =0 R,,
0 $%% ., B" $ %, c:
Ro = Coeo = € :Ros
£ $ %
R=R,e™ (*)
0 ) & , & 1600 ¥
# 7 &

0 k # $ C

R R 1600
(=1600 R="0. $7°:R0@‘16°°":>e"‘:(1jl6°°.

0 & (*), $° %
& $ $
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3aoaua 3. Ocnoenoe ypasnenue 6eHMUNAYUU.

3 » 3 $ $ HE V % .3 *
- #& ", -, " " .Y A
% " 0 % "$ - $
% - $ & %* M % .$.
0 $ - &% ) $) ) %, $
a.
& : o x (1
% .$.) $ $ $ 9 & t
- “( t=0) +4& -
X, -
( . % $ 3 $ ¢ $
X. $ =% & $ - $ D
$ At . % Ax, ))
VibAx. 7 - %, $ & $
* o f " ¢ AVAY; -
& %* + alM [At o %)
koo , % & % $
&+ "$ & # LS #8$ $ X
& $ - $ D% $ At,$) 0O
"$ x[MI[Ar.
, $ 8
VIAx=AIA+alM At —x[MI[Ar.
7 % : $ $ ,
& $ $ ¥ 3,
% B, $ T
- Mdx ——Mdt.

A+aM—xM_ V
%, $ $:
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1n(aM+A—xM):—%t+lnc,

X —

-M

aM + A—-xM =cle?V .
t=0, % $:

C=aM +A-x,M,

aM + A - xM _e—f‘;t
aM + A-x,M '

36



MaBa 2.
OvnddepeHumnanbHble ypaBHEHUA BbICLLUMX NOPAOKOB.

§ 2.1. OcHOB8HbIe MOHSIMUSI.

$ $ " % n-i#
F(x,y(x),y"(x),.... " (x)) = 0.
$ 9 % $ *
= C & $ % .
% y = ¢(x), + S n &
(a;0), @~ oy 0 $
, % )
F(x,$(x),'(x),.....0" (x)) =0,
Cx C(a;b).
$ $ $#
% . & C $., & % - *
C # 0% t C y=y(x), $
$ & "$ (n—=1)-# , $
& i & Xy - ¥(x9) = ¥y,
V(X)) = VoV (X)) =2 Xy Ve yS T e
3% $ % F(x, (x),y"(x),.... ™ (x)) =0 $ )
& C & L4
v = 1 y(x), y'(x),. 0" (0)].
0$ % # , " &
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+$ & & % + $% %

o0 n-# R CIE.
C 8
Teopema ( $ ).
6 % v E Ly y Yy
_ of of of
— r (n-1) - -
=1 (x9,¥ ..., + & T T s -
Sy, y.y™) op Oy oy
- D: |x-x,/<a, |y=y|<b, [y’ -yi|<b...
y”—yé”_')‘sb, #  a b - & - ) - ,
- " LY T Ve Y EYY E Vo
y(n—l) — yo(n‘l) X=X, .
(Xo»YorVorVors Vo VDI %
(x, = h;x, +h), h>0, $ % %, $ :
C 0 # % % , "$ "$
% $.
(- & & )
3ameuanue. 5% § %
Y= L,y ), "% 4 *
#h$ , " "% $- & ., % %
(¢ 0 # % $ "$ % $ .
+$ % n-#
Onpeoenenue.” $ (C  $ # % n -#
¥ = flx y(x), (30, 0" ()] & %
y=y(x,¢,,Cspe0sC,), # C,ChpenisC, - & " ",
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1) o 0 , ,
" C,ChheC
2) & T Y(x0) = yq,
y'(xo):yg’--'ay(n_l)(xo):yo(n_l)a " C,05,.5C,
. $ & P, %
y=@(x,c,Chpeesc,) B % 0 $ "$
% $.
0 $ E L (XY Yes VoY) DL
)/ JHT " % $" %
C & C
¢ &(x,c,,cyye0nc,) =0, . ¢
, &7
« . %, ¢ # -
& " x "*ocL,C,.,0,, &7
2 #C 8" #
# %
C # o0 ; ), $ #
# C , &~ :
" $ ( ) :
$% QR C - C & ) C*
T ) .,
+ "$ % $. 3 wH $ ) *
. 8" $- &
=* % , # " $* C &,
’ 0 $ % & C. * #
$ D% [a;b], C + % 0 #



D VI ) $ # C t

“C £.0$$ ., % 3
& # % %) # %, %,
"$ £8$.53% 9 # & #0%
c $ . $

Ipumep. C % Yy =6x, % ,
# "% $: y() =1, y'(0)=0.

Pewenue. # % % , % $
y'=3x+¢, y=x+cx+c,. $ , # -
% , % $:

0=c
1=1+c+c, |’

% % ¢ =0,c,=0. , $ C y=x
5% 9, "% Y ¢ #,
$ %, - & ", ,
# %, b . $) v e
- g ’ 4 -
C* & % - 0 - " "
- " 0% n-# "$
0 $ $ #, - $ "
% ,  w o, % )) : $ $°9% $
# % $T* % *.

§ 2.2. JupghepeHyuanbHbie ypasHeHUs!, OonycKaroujue noHuxeHue

nopsioka.

$ % % D
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2.2.1. YpasHenus suga y" = f(x).
, ) V@ ENR), 8T % S
# , # # %

Y= L) =y, (x) = [ f()dx+e,. .
YO = [ f(x)dx + e, |

Y (x) = jqf(x)dx)dx +ex+c,
Hpumep. C % Yy =sinx.
Pewenue. " & $ y'(x)=y,(x), # y(x) =sinx =

yl(x):Isinxdx: —cosx+tc,; .. y"(x)=-cosx+c,.

# ¢ % V'(x)=p,(%), %
y,(x) ==cosx+c, = y,(x) :j(—cosx+cl)dx: —sinx +c,x+c,.
, $ $y'(x)=-sinx+tcx+tc,, U %

y(x) = j(— sinx+c,x+c,)dx =

2
X
=cosx+cl?+czx+c3

Omeem: C # # %

2
X
y—cosx+017+czx+c3

2.2.2. YpaBHeHusi BUga F(x,y(k) (x), v (x),..., ™" (x)) =0.
3 % D $ % y(x) +
" k-1 & s % $) &
%, & %, % . z(x), ) yPx)=z(x).  #

* %
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%

F(x,z,z",z",...z2"™)=0

Hpumep. C % 4y"+y"=1-4xp".
Pewenue. ) $ y=z(x), # y'=z.3 %
"4 c4z+z =1-4xz" = 2"+ z= ! .
1+4x 1+4x
, 0 %
Cs$ #.
1 $ 9 % , %,
$% $%:
z'+ 4 z=
1+4x
& $ 0 -
dz 4dx _
z 1+4x
$ &
E 2 e n|z|+In |1+ 4x]= Ine =
z 1+4x
In|z(1+4x)|=lnc=z=—°
1+4x
% $ C i 8%
%, # $% $%. % $
%, %, .
2 % $ C x4y
iy 4 1

z =
1+4x 1+4x

_ c(x)

C1+4x
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**)



= c'(x)[(1+4x)-c(x)[4
(1+4x)°
z(x), z'(x) * 0% (*):
c'(x)  4e(x) N 4 c(x) 1
1+4x (1+4x)> (1+4x) (1+4x) C1+4x

c'X)=1=c(x)=x+c,.

& c(x) C (**)
_X*t¢
1+4x
U * $
,_ Xtc xte , _1idx+4c +1-1
= — dx =
Tt (Gl Frwntii] R s
+
:l[J-4x 1a’x+(4cl dx }:
417 4x+1 +1
In(1+4x
y = et e e,

2.2.3. YpaBHeHus BMpa F(y',y",...,y(”)) =0.

7 % D & $ $ X.
%, $ %,, & %, y: z(y)=y'. # %
2 2
s i v e
, & $ & & *
# % %.
Ilpumep. C %

1+y>) DO =Gy’ -1)y"
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Pewenue. #$ y =z ﬁ $
dy

(1+) 2% =3y 1) z( 0% %
dy
$- $ C z=0 y=e), % $ %
& . % $ "$:
(457 dE =6y -1)z,
dy
& $ ", % &
dz _ 3y° -1 J
z i1+yzjgz v
¥ Y%, $:
In|z) = 2In(1+ »*)=1n| y|+In|c, |
ylz  _
STREeE
(1+7)
& % v, % $
[
IS
(1+57)
# % &, $ oowuii unmezpan * # %
12:—2clx+c2
I+y

2.2.4. YpaBHeHus Buaa F(x,y,y',y",...,y(")) =0 - ogHOpoAgHOE
otHocutensHo 1,3, y",..., .
$ $% F(x,y,y’,y",...,y(”)): 0 %

F(x,ly,ty',ly",...,ly(”))Z t" (x,y,y',y",...,y(”)), t#£0, ..
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% — $ %

£
V'Eymyt =yt ye = () 4yt =y 4 2);
y" = y(z3 +3zz" + Z"),...

y(x)

$ &S, ) $ * o # Y %
IIpumep. C % xpy"=xy" =y =0.
Pewenue. # Yy =yz,y'= y(Z2 + Z'), % $:

xyz(z2 + Z')— xy’z? =’z =0.
YO % % C y=0), % $:
xz'-z=0 = %:@
z X
» $
zZ=¢,X.
* O y, % $y =cxy e d—;/:clxdx, %

ln|y|201; +In|c, |.

Cix
1
y—6'2€
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5% 9, ¢ y=0
- c, =0.
3ameuanue. 3 % 9

F(x, y,y',y",...,y(”))= 0
% &(x, y,y',y",...,y(”'l)), ..

F(x, y,y',y",...,y(”)) = 0

# , %

&(x, v,y y", " ) =c,

% ) ]

% : 7 h $
# % , % + - #
# # % : $" $ $°3
% $ &) & #
IIpumep. C % ( C & % Q)
yiExy'+ty+l, y| =1, y"].,=0.
Pewenue. 5 $ 9, (xy) =y+xy, # %
$"3% ) $¢
() =) +x" = (' -xy-x) =0,
$° % $ , - # o
y-xy-x=c, & $ $°%

# %
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"$ %

%

&(x, R A A )

$ $
& "%



& c=0 , # % #
yi-xy=x (*)

1. % , %, $%

$% % .oV —xy=0. & $ - oY

% $y=c 2.

2 th & %, %, % $ C
Y
y:Cl(x)@7
0o ") 0 *, % $
cl(x)22 +e,(x)@? T-xE(x)22 =x,
% % c'(x)=x@_2:cl(x):_[x@_zdx:—e_2+5.

2

. % $y=cl? -1

5% 9, % %, Yot % , # % + -
%, $ , %), &% B+ &
# %
Ipumep. £ % "+ x(y') =3
Pewenue.5 ( $ %

w'.
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1) 8% % yly' =tx), # % :t'x)=y"+p".
C% % ),

x[—?:?)t(x):ﬂ:?)@:
x

t b
In | clt(x) =In|x’ = clt(x) =x' =

d
clyy':x3 :>cly—y:x3 =
dx

2 4
_ yoo_
c,ydy = x’dx=c,—="—+c,.
yay 1 4 2
& - & - ", % $ oowun
unmezpan _ # %

4 2 —_
x +cy +c,=0.
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Masa 3.

JlnHeNHble ypaBHEHUA 7 -ro nopsaaka.

§ 3.1. JluHeliHble QughpepeHyuanbHbIe ypasHeHUsl N-20 MNopsiokKa.

%

%

%

n-

YO )+ p, )y () + oy () () + ot p, ()y(x) = £(). (1)

P (x)apz (x),....,pn(x) 0 " #
- $ % , , )
Py (x) =a;,p, (x) =d,,..., P, (x) =a,, # a,,a,,..4a, -
0% (1) — n-
5% S, t a & L $
@ o+ Y )y )y (x)
8T ( L. )
C n 0
n. 1% flx) e , % (1).
6 f(x)=0, 1) &
$ n- $ % &~
5% %, % (1) C
+ : 0 - p(x) -
o (I  # % b * o
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# n=1 ..%$" $ % $ "C %

# ¥+ p(x)ly = q(x).
n=2 4 (1), # , )

-

6 0 " % o (1)
$) - # $- $ 3

# * 0

$ S, $
C " n-#

- 0 pl(x), (i:1,2, ,n) #
£(x), % ¥ "( $-

C # % n-#

%% "

§ 3.2. JluHeliHbIl dughghepeHyuanbHbIU ornepamop.

3 4 % ( ) "$
% $ $ 8" $-
B $ $. $
$% % :
Y )+ p )y ) + p, (x)y P (x) + o+ p, () = £(x), (1)
0 # % ” &%
n- # % y(x), %S ) 0o *
& " 0 "D, (x), (i = 1,2,...,n) ) 0o *
")
# * % y(x) 0 $
) (x),p2 (x),....,pn (x) &% - % & °*
&~ &
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n n-1

1= ()4 p,(x)

< L n )

& $ # #
0 x) + $ u, t (1), .. %
y

Lly]= v )+ p, (xe)y " () + p, ()" () + 4 p, (x)y

$ ,, # # $)
Lly]= r(x).
Lly]=0

L Lle Ly(x)] = eL]y(x)].

2. Ly, (x)+ », ()] = LIy, )]+ LIy, ()]

3. L_c1 [yl(x) c, [yz(x)+...+cn [yn(x)]: clL[yl(x)]+
+ c2LD/2 (x)]+ .t an[yn (x)] # c,C, (i = 1,2,...,n)

§ 3.3. Onpedenumenb BpoHcKko20 u e2o ceolicmea.

$ $ % yl(x),yz(x),....,y”(x), + -
$ (@:6), % c¢,cppc, - -
") eyn)ranb)ratey k) - e
$ % 3y (), (%) (a;).
Onpedenenue. 1% v (x) v, () v, (x)  @"
(a;0), $
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clyl(x)+czy2(x)+....+cnyn(x)ZO C %
¢, =c,=...=¢c, =0, $ % &
(a;b).
&%, %, $ ,y(x)=0

(@b), % () y (), () L8
(a;6). 3 , . $ ¢ %0
¢, =..=c,=0 % $ % C
cy, te,y, t..tey =0
ITpumep. 1% y(x)=e" y,(x)=e™ & $-
$ (a;0). 3 : C ce +c,e” =0,
£ ¢ -, T $ *x C(a;h)."™ $)
T $
% Y1 (%), ()., ()
& %" (a;b), ho& * &
$ "
) 8, % 7@y (), (6) 8,
& (n—1)-# $
(a;0) $ %
v ) v, (%)
()= (x)  »ilx) v, (x)
w7 ) ()
7 &, ( U
Y1 (%), (%), () 0 * %
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Teopema 1. 6 % Y1 (X),y2 (x),....,yn (x) & $-

(a;0), = w(x)=0 0 $
Jokazamenvcmeo (  n=3). # % ) $" $ 9
C, ) (x)+czy2 (x)+c3y3 (x) =0, # c, (i = 1,2,3) "
% .. % , $ ,c, %0, # :
y3(x)5_ﬁ)ﬁ(x)_cz J’2(x)
C3 C3
3 % 0 ) ) -
J »(x). ¥i(x) 4
% $:
yl(x) yz(x) _iyl(x)_c_2y2(x)
C3 C3
w(x)=yi(x) vi(x) =) -2 ()
C3 Cs
) pi0) =) =2yl ()
C3 Cs
0 $
$ "k K* , , % , %
& # w(x)=0 $ &
$ 5% S, & $
C * 8 % & $ %
(a;0).
Teopema 2. 6 % Y1 ()C),y2 (X),....,yn (x)
& $°% C $ % L[y]=0, 0 *
C w(x) % (a;0).
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Mokazamenscmeo n=3). 3 % $ : %

W(x,)=0,a<x,<b. $ $%h n %
e () + 3, (30 ) + €375 (x) = 0
e,y (0 )+ e, (g ) + 513 () = 0 (*)
e i)+ €03 (xg )+ €lys(x,) = 0
Hnooe$ 0 $" &
w(x,). > L W(x)=05 , $ $
% C c,=cl, c,=cy, ¢y =cy, # cl.o(i:1,2,3)
"%, $ % %, $ N ¢
7 (x), 3, (x), y3(x):
y =y, (x)+ Sy, (x) + v, (x)
[y]=0. v (%), v, (x). vi(x) C
$ ™ &, X, 0 C
$ $ ¢ s (n-1)-
4 %o %" % C . C
y =y (x)+ ey, (x)+ ¢l s (x) % % y=0, .. $
$ ) ¢!y, (x)+ 3y, (x)+ el ys(x) = 0, $ ¢
%L, 0 & C ) nk). »k)
& $- (a;b) D)
$ &
Cneocmeue. & $1 2 % # "n (
% L[y]=0 - ¢ TS (a;b),
x g e« .
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§ 3.4. JluHeliHoe 00HOpOAHOe dughghepeHyuasribHOe ypasHeHuUe n-20

nopsioka.
$ $ % n-
YO () p () B () + p, (1) B (x) o+ p, (1) Do(x) =0 (1)
6# $) & $ ., # #
L[y1=0
Onpeoenenue. % n C # #
¥ n- (), po L
(;6),  &" $ C
% 1 0 $
¢ “C & # %, # - $n (
}  $ ) * $ , - 0 *
C i oo
) 0 % C
*  $ %, $%, % T
5 n & $"* (  $
$- C + &b ) C #
# % D n & " " +$
0 C % $ C
Teopema ( % % = C # #
% n- ).
6 y(x) yal)s y () - % 8 $

%
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n

C % (1).
)
% $ C ™ @m-1) & # % $
$% n " # * % ,
& "*e,e,,..,Cn

oy te,y, t..te,y, =y
’ ’ r o —r
cy te,y,+..+tcy =y

(n—l) (n—l)

ay, 'ty Tt.tey =y
0 $" $ #
% S G 1 €9 R Y € B I €9
, % .5 , $ $
Cc . +$, % , .0 C _

§ 3.5. JluHeliHoe 00HOpPOOHOe duhghepeHyuasribHOe ypasHeHuUe n-20

nopsidka ¢ NMOCMOSIHHbIMU KO3gh¢huyueHmamu.

» " "%
n- "$ 0 $ . $ %
%
y(”) + aly(”_l) + azy(”_z) +..+ta,y=0 (1)
# 0 " al.(i =1,2,...,n) - "
% $ C 0 # %
y=e™ (2)
7 @ ALC, .. A ) $ ) %
$ " ) &" 7
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3 % ") 2), % $ y' =A™,y =", ...,
y(”) = Xe™, $ ") (2) "%
&y oy vy 1, % %
(/\” +a A +a N7+ + an)@’lx =0.
8 , eM#0. # %
A +a X +a, X7+ +a, =0 3)
7 % & , i
&, # %
0 *
o 3 $ n ( - $ -y,
& $ * # % %+ $ *
$* % $ & %, % %% #C * g
o M. $  $0 %
3.5.1. KOpHM XxapakTepuUCTU4YEeCKOro YypaBHEHUSI BelleCTBEHHbl M
pas3nuyHbI.
%S, * 0 3)
ALA A, "% "
Y 7 $ % n " C
* 4 0 V) = oM, y, = e y = o
% & 0 " C & $".
: % $-
Lly]=0 % C o
% (1):
y(x) = ce™ +c,e™ + .+ e,
#  c,ChyennC, - & ) )
Hpumep 1. C % y'=9y'=
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%

%

Pewenue. " ) $ %

# "$ 0 $
7 y=e Sy =A™, Y= Ae,
Ae™ $ ") »yLyt " *
 $:
Ae™ =9)e™ = 0= (¥ -9A)2* =0
. $ % * 0%
A =91=0.
o A =0,A, =3,A, =-3. $ % $ %,
$h
y,=e” =1y, =", y, =™
$ B % ¢ 4
# % , % % C * Y
y= c, +c,e’ +ce.
IHpumep 2. C 0% y' =4y"+3y=0,
, & "$ "$ % $ y|.=6, v'|.,=10
(st % # b ).
Pewenue. 7 + $ =
A —421+3=0.6¢ A =LA =3.
1% $ $ C iy =e,y =e"
C # % :;chex+cze3x.
$ " . U V0|p=6, + $

c,tc, =6
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y'=ce’ +3c,e’. - % y'..,=10,
 $ P
¢, +3c, =10.
$ & B, % % $:
c,tc,=6
¢, +3c, = 10}

"$ "$% $:
y=4e" + 2e".

3.5.2. KomnneKkcHble KOPHU XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHEeHUS.

Y #.1i$ S *
! "$ 0 $
v raytra e ra,y =0, )
$ ) . a(i=12...n) -
0 $H N !

n n—1 n-2 —
yitay" ta,y' " t+..+ta, =0,

$ $ - A=a+bi,$" ) - $
)t $ a - bi )) $
T # % , +$ )) ,
A =a+bi ($" $ 0 8%
$ " ).
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) h o, * % $ %

% " )+ T A =a+bi A =a-bi.
0 7 $ %% )
C y=eh oy =l ey ¢
y % 0 % & % # $TR( & % +%
»).
) = ¢t 4 ¢ plambilr =
= c,e™ (cosbx + isin bx) + c,e™ (cosbx — isin bx) =
= (¢, + ¢, )e™ cosbhx +i(c, — ¢, Je™ sinbx =
= c,e™ cosbx + c,e™ sinbx.
% o & % & $ ,

" y, = el y, = eloti ] -5 C s
x g 8y I[y]=0, %
y, =e“ coshx y, =e" sinbx 8 $" )) ,

"$ C $ * # % L[y]=0. $ 0
$ , % $ " * # %
A =a+bi A, =a-bi, $° $)$ &% ) $
" (  y =e“coshx y,=e"“sinbx.
Ipumep. C % ¥y +9y=0.
Pewenue. 7 + $ *
o X +9=0, # A=3i, A=-3i.4 = (
y, = e’ =cos3x+isin3x, y, =e " =cos3x —isin3x. $
$ & "C., " $)8%
b y, =cos3x, y, =sin3x.
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$ C $

Y =c¢,cos3x+c,sin3x.

3.5.3. Cnyyah Hanuumsa KpaTHbIX KOPHEW XapaKTepucTU4YeCKoro
ypaBHeHuUS.

% A * % 3)

k, ..* % $)
(A=A ) [ x ™ +p47" + 45, |=0,

$ PATFHLAT + 4+ £0. 1) &,
Lx"e™|=0,¢ m=012..k-1, .. R L
e xeM .. xFle™ ) , C $ % L[y]=0.

C TR * % $
a*bi k, % Llyl=0 $ 2k

k-1
e™ cosbx,xe™ cosbx,...,.x" e™ cosbx,

. . k_l .
e” sinbx,xe” sinbx,...,x" e sinbx.

Ipumep. C %

y=Ayt +8yT =8y +4y".

Pewenue. - %

A =4X +8X -8A +4X $ :

A=A =0A=A=1+i A, =A =1-1i,
$ % %S $  C »(x)=1,
y,(x)=x, y(x)=e‘cosx, y,(x)=xe‘cosx, y.(x)=e"sinx,
Ve (x) = xe' sinx.
C

y(x) = ¢, + c,x + ¢ et cosx +c,xe” cosx + c.e” sinx + ¢ xe” sinx
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§ 3.6. JluHeliHble HeOOHOPOOHbIe duhghepeHyuasibHble YypasHEHUs

n-20 nopsioka.

$ % o
n-— .
Y4 p ()BT +p, ()BT + L p ()= (). @
# px)p,y () p, (%) /(%) "ot
" $ (a;b). $ #
# 0 % $) & .
Lly]= f(x) (1%)
8 , % %
Y %,
L[y]=0

3.6.1. CrtpyKktypa oOwWero peweHUa JIMHENHOINO HEOAHOPOAHOro
auddepeHUanbLHOro ypaBHeHuUs.

Teopema. 6 ;(x) - C % L[y]=0,
%, # $ % % . Lyl= f(x),
(%) - C X Lyl= f(x),
(¢ # % $ :
Y(x) = ylx)+ y" (x).

Jlokazamenvcmeo. “(C * &

% L[y]=0 $ C
;(x):C1y1(x)+Czyz(x)+"‘+cnyn(x)=

#on )y, () - % 8 $ C u
L[y]1=0, ¢, ¢ypne, - & - . .. L[y]=0; ..
(%) - C 4 Iyl= f(x),
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Ly ()= f(x)
# % $ " "C #
# Ly ()] = Lly(x)+ v ()] = L)+
+Lb*(x)]20+f(x):f(x), .. L[Y(x)]=f(x), 0 &

Y(x) C % Lyl = f(x).

3 )8 . % < Y(x)], =Y
Y'(X) |x=x0 = YO’ ’ Y(n_l) (x) ‘x=x0 = YO(n_l) & ) )
Y(x) = y(x)+ " (x) LG, &

3 - - X % * $ $ %

%, %, # %, $%
C15CyseesC

)
C Vi TC Yy Tt C V00 +f(x0): Y,
) Clyllo +Czy;o +"'+Cnyr'10 +f'(xo) =Y’

(n=1)

e U w4 vyl () =y
1 €9 | I U ) | R U S 69 Iy O
f e S, ) - & v o Sl o+ e
X, [(a;b). 0 $- #
w(x,) % $ $° C - &

(a:0)
" C,CppnC, &0 $" , &
% & =* xy o
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3ameuanue. % & % LU] =/ (x) + £, (x)
$ C

Y(x)= y(x)+ y; (x) + y5 (),
#oy(x)- - ) $w C % L[y1=0, y/(x)

v, (x) " thl= £k Lh]= 1) -
Ipumep. C % y'+4y=x-sinx.
Pewenue. +$ C # #

O y'+4y=0.
4 y:e/b“ + * %
A +4=0.6# A =2i A =-2i.
1% $ $ C .y, =cos2x, y, =sin2x.
C
y(x) = ¢, cos2x + ¢, sin2x.
% % , % y(x)=2 "$
4
" " 1.

C $% vi+td4y=x, % yz(x):—gsmx
"$ C  $% y'+4y=-sinx.

+ C * # %

)= yx)+ v )+ ().
y(x) = ¢, cos2x + ¢, sin 2x + 2 —%sinx.

5% 9, *) " C # %
, $ %, $%.
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3.6.2. MeToa Bapvauumu npousBoOJSibHbIX NOCTOSAHHLIX (MeToA JlarpaHxa).

7 R x($ )
& C - i %
& C %, # # E
%
Teopema. "* C - # %
Lyl = f(x) $ (a:0) 3> =
o*, 8 C %, # -
% $)
Mokazamenscmeo. 3 ) $ $% % n=2,
%
v+ p () + p, (x) Ly = (), (1)
Lyl = f(x). (1%)
v o) ) - ow s $
0 L[y]=0 (a;5).
64 « . @
;(x) =G (x)+ ), (x) (2)
%S C % (1%)
()=, () O, (x) + e, () O, (), (3)
vs & - . C @5% 8
$° +0 $ # .1 oY%
% 1-# , . i " $ $
) - £
$ "% 0 $ #
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% .S y" (x) $ C B
[v]= f(x)
Lle, (x)Ly, (x)+ ¢, (x)Ly, (x)] = £ (x)
) $ % ¢ (x), c,(x) # +$
% % cl(x), cz(x) %
$% % 0 $, $% ) $
: +$:
V7 (6) = e, (x) 7 (x) + e () 4 () + ¢ () O, () + () s ().
8 # % cl(x), cz(x)
% $ :
e/ (x) Ly, (x) + ) (x) Ly, (x) = 0 (4)
# % $
v ()= e, (1) D () + e, (x) 4 x)
% $0 ¢ ) % $:
y ()= e, (1) ) + s (x) O (v )+ i) 1)+ ()DL
$ V() () () Lly]= f(x).
s w0 I W]=0  I[®)]=0, % $
% % C, (x) c, x)
e/ (x) Lyy (x) + ¢ (x) [y (x) = /() (5)
$ $ «C @ O,
% ¢ (x).c,(x) % s w, $h:

(6)



%
$ 6 %
Ilpumep.
$
Pewenue.
%
Azi-]:(L
" C
& .
$" C
%
* # %
"0

$° C yl(x) )/2()6), &
(a;b)
C
") ¢ (x), ¢, (x
) ) y*(x), + (
( % y"+ = ,
COS X
& "% "%
+$ C i
h, # $% %
y"+J;:()

7 y:e/lx + $* %
# Alzi,/lzz—l %,
J’l(x): e =cosx+isinx,
y2(x): e™™ =cosx—isinx,

% & . & 6 oS

% (7), %

yl(x) = cosXx, yz(x) =sinx.

% 7D, $ &3 S
}(x) =c,cosx+c,sinx.

& " L% $

y"(x) = ¢,(x)cosx + ¢, (x)sin x.

%
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v (X) = -c (x)sinx +c, (x)cosx + cl'(x)cosx +c) (x)sin X.

) $&  cl(x)cosx+ci(x)sinx=0. # %

y" (x)=-c,(x)sinx + ¢, (x)cos x.
+$

y*" (x) = —c, (x)cosx — ¢, (x)sinx — ¢/ (x)sin x + ¢’ (x)cos x.
$ () () » ) .
% $ %, $%:

c/(x)cosx+c’(x)sinx =0

— ¢ (x)sinx + ¢’ (x)cos x =

COS X
% %

ci(x) = - (s::)nS); = ¢ (x)= In/cos x| + ¢,

ci(x)=1=c,(x)=x+c,.
C R : , $

y(x)=¢, cosx+c,sinx+ cosxIn/cos x| + xsinx.

§ 3.7. JluHeliHble HeOOHOPOOHbIe JuhghepeHyuasbHbIe YpPasHEHUs
C MOCMOSIHHbLIMU KO3¢ghghuyueHmamu u npaeou 4acmbHro

crneyuasibHO20 euoda.

$ % 0%
YW ray T +a,y v vay = fx). (1)
0 " a(i=12,.,n) - LY
f(x) . (a:b).
I[y1= f(x) (1%)
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. %% flx) » +
C # o . $ $
% .5% 3, % &

3.7.1. MNpasas vuactb ypaewewns L[y]= f(x) wumeer Bug

f(x) =P, (x) [&™ .

$  $u
L[y]=P,(x)&", (1)
# P (x) =bx" +bx"" +..+b x+b_ , (m > O), .. P (x)
$ # "$ $ "$ 0 $., 0 -
. 1) & a $
* # b o C o
y'(x)=0,()e",
#0,(x)=qx" +qx" H o rg, g, - S m
% 0 $, - " %
v (x) * % & %
0 - " T
Ly (x)] = B, (x) e
e™ (e £0) 0 " 4,91,
&
1) i, a $ * -
o k. # C o
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0 "$ # 0, (x) , 0% %

Ilpumep 1. *° # C %
Y3y 3y +y=e " (x-5).

Pewenue. - % # %
YTH3Y 43y +y=0: X432 +3A+1=0 = (A+1)’ =0. 6#
A=A =2 =-1. R

f(x)=e"(x-5).

% A=-1. , C 0

3.7.2. MpaBasa 4acTb ypaBHeva L[y]Zf(x) umeeT BUA

flx)= a“[P x)cos Bx + P? )sin,é’x].

% o$, % 1) $
L[y]= e“"[P x)cos fBx + P )sin,b’x],

# PWEI)(x Pn(f)(x) - & "% # - X
$ (C m, +$ * &8 * $ m.5% $,
& $ # $) % , %, % ,, .. -~
"$ $ " "$ ) % ,. &% $
cos fx  sin fx $n $7
ifx + —ifx ifx _ _-ifx
cosﬁxZL,sinﬁx:e ¢
2 2i

70



&b ., R %

S ) $#%h %

1. a+iff - * B0 k.
# (¢ 0%
y (x) = xFe™ [Q )cos fx + Q (x)sin ,Bx],
# Q,S)(x) Qr(n (x) -3 - m, 0 - -
),
2. a-if - * # % k
= ¢ 0
v (x) = m[Q )cos Bx + 0 (x)sin ,Bx]
¢ oY) Qn(f)(x) > s s # - m
+ "% 0 $
Ilpumep 1. # C n

y'+2y'+2y=¢" [X[tosx.

Pewsenue. "’ 0 Y +2y"+2y=0; 4
* % A +24+2=0 $ A=-1-i,
A =-1+i " $ ¥ (.4 a+if=-1+i
"3 $ > %
C %

v (x) = xe™[(4,x + B, )cos x + (4,x + B, )sin x].
Ipumep 2. C & % C:y"+2y"+2y" +2e7 =0,

V0eo=25 Y =Ly =1
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Pewenue. 5 (9% * %

Y2y "+ 2y = 2e7.

+$ C # # %
Yy +2y"+2y"'=0, 7 y=e" + $
* % A+21X +21=0. 6t A =0,
A=A =-1
1% $ 3 C o)==l p(x)=e
vy (x) = xe™.
C # #
y(x)=¢, +c,e™ +exe™.
#C

%

% , % $:
—8Ae™ +8Ae™ —24e*" = -2A4e™*".

) % : A=1.
$ C yo=e
C B
y(x)=y(x)+y (x)= ¢, +c,e™ +exe™ +e ™
+$ C & ., .. +$ C
"$ "$% $.

VI=2=c¢ tc, +1=2
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y'(x)=—ce™ +ee —exe™ —2e™ = (¢, —c, e —eyxe™ = 2e
Vi=l=c,—c,-2=1
y'(x)=(c, —c,)e™ —cie™ +cxe™ +4e™ =
=(c, = 2¢,)e™ +c,xe™ +4e™

Vi,=l=c,—2c,+4=1

$ 3 $%:
c, tec, =1
c,—c, =3 =c, =0,c, =-3,c, =4
c, —2c, =-3
o $ 9
4 C . % , "3 "$
% $

y=4-3e " +e

§ 3.8. lpunoxxeHue meopuu nuHelHbIXx dugghepeHyuarbHbIX

ypaeHeHul K uccriieGogaHUrO MexaHU4YecKux KkosebaHudl.

Puc.8.
o H#W S " m ) : +$ $)
$ $ " -
(.. $- £ $). " $% $
) #% & $ ) )
¥ #m% & ¥ B,% )
#u 0 $ ) ( 8) D% #W$  Ox,
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&+ (%0 $  Hug, # *

; + $ # % ,

% & % 9.

1) (@) -k

B m
X
0 Puc.9. x
L " $#% & ) ) S,

#ug % % ,

. *# ))

& $ > %, % —kx, # k-
( 0 (1) & *
) # W, 2)- > #wm $ , 4%
(Fhx) : S, ,
)) $ » X)
# & . $°%$)%
mx = —kx,
% %

x+w'x=0, (1)

# & Ezwz
m
0 : 0 (1) -

% 2-# "$ 0 $ .
7 x(f)=e",  x(t)=2e",  x"(t)= A + $
* % A+w =0, # A =iw
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A, = —iw, w o $ $

x,(¢) = sin wt, x, (t) = coswr .

$ £$3$"%) % C % (1):
x(¢) = A, sinwt + 4, cos wt (2)
WS, 0 Q):

sin wt + cCoS Wt |,

Al AZ
VA4, VA4,
A4, A, ,
—————=co0s¢,, —————=singP,,
VA + A, Coa A 0

2

x(r) = 47 + Aj(

$) &

2
Al AZ : 2 2
| +|——=—=| =1=sin" @, tcos" @, =1,
(\/ A7 +A§j (\/ A +A§j 0 0

. # C % 2)$) &
x(t): Asin(wt+¢0) (3)
5 D $ , + " C $
(3), & )

&" : $ D% $ T,
% ’ % , wl=2m, &*° ;
# % * , & " C $03
r2m

w
* &~ $
& $ D% $ = 2. $ %
w A $ % (&:i
$ )] &"
> ¢0 - &
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p X

5% 9 w &
"x % ) ; ’ $ $
. $ &,
$". 0% % ) A & @,
& il )
I 3 % $ , $ $ #U $ T m
$ & )] "
, - %) -, 0%
: %, )) X,
F =2kx,# k >0,
%o# ) 2-# & . $"$) %
mx = —kx — 2k x,
%" - & , %S U
D CH#% $ = m:
x+2kA+w' =0 (4)
% $ A+ 2k A+ w’ =0.

61 A ==k k=W A ==k =k -w
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), " $ $
* # %
A, =k xiJw -kl
1% $ $ C $ ;
x,(t)=e™ sinW, x,(t)=e™ cos\/m.
C % @) % "#
x(t)=e™ |_A sin \/ﬁt+A cosmtj (5)
# A

R -t g JAR+ A2 = A,

¢ C$ C 0

x()= A ™ sin(wt + a) (6)
5 & - " A a , $ |,
x .0 ) %
. &%, $ % Ale™,

& t (.. k>0, : e 0" S,
$ % w, =Wl =k $ -
, %, % , k =0, - ) B
$ , $ & o
% )) ( )- T:2_/7
Wl

) & "% ),
% $ % # kX=w>>0
# % " D 0 $
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t — +oo t — +00
k2 _WZ -
% i & %, * ,
%, *% > (6):
x(t)
~ Ae™ sin(wit + )

3 Puc.11
I1L. $ 0 $ w o, # -
% % C #W o C

$h f()=asinpr. 0 $ % w )

$

x+wx(t) = asin ut (7)
7/ % #
C % a - I
C 30
x(t) = Asin(wt + a).
$ C  x(e)w 7).

L. ) S, HoC
&%, ) ) w.

0 $ % L $* # %

A +w? =0,

, C % © %
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x(t) = ¢ sin pt + ¢, cos .

3 w ox(r) ) - % 7,  +3$
") 0 o o C )
0% 5 %
x(t) = W qu sin Ut ,
C % NH$ ) &

x(t) = X (£)+ x(t) = Asin(wt + @)+ —2——singr ~ (8)

: U C

&%, ) & Yy -,

& w' - & %, $ % & & .
6 ) U=w, .. C &% -

W) 7w,  ®
$° ... % (8 $ $.
2. $ % i = wi $

* o A +w’ =0, C
) (7 %

x(t) = t(c,sin pt + ¢, cos ).

— 2_
X)) ¢ dfz(’) : M % L p=w,
) "* & % $ C () $
(1) == coswr.
2w
: C % (5) % $
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x(e) = X () + x(c) = Asin(wr + @, )+ 2“_’cos Wi 9)
w

$ ) t $ # 3% % &"
, $ % $ $ # #
& : +$ # % xl(t):a—tcoswt %
2w
a=2,w=1(..%& % $ & *$ & $ a w,
DI ).
L X(E) x=1i
3r
z
i .
0 [dx
2
x=—
Puc.12.
0 $ % # , $ 3
- #
w H

80



Maga 4.
Cucrembl 06bIKHOBEHHbIX aud depeHUunanbHbIX
YPaBHEHUMN.
§4.1. Cucmema JugppepeHyuanbHbIX ypasHeHUlU n -20 nopsioka.
OcHoOB8HbIe MoHsIMus.

$ $ h, $% %

N

d
%=f1(x,yl,yz,---,yn)
X
dy, _
E_ z(xoylayza"'ayn)> (1)
d
%: n(xﬂylﬂyzﬂ"'ayn)J
S x- & $ $ » N (x)yz(x),...,y”(x) - $"
% . 7 $ &~
n- ,
Y ¢ $0 $" &-
=0}y, =0, (x)y, = 9,(x)
(1) H .
$ " Y ¢ , % $ # ,
C $° "0 =@ (x)> », =@, (x)r"
¥, =9, (x) : (n+1)s s
$ o Xy VisVasees Vy-
3aoaua Kowu $- % %
(¢ $° (1), % . "$% $:

yl (‘x) ‘xeO = le’ yZ (x) |x=x0 = yZO 200 yn (x) |x=x0 = ynO :
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# % & C & & ,

- ) * & % (xo,ylo,yzo,...,yno) (n+1) -
$ # :
$h %S & & $% o, %,
" % '
C $- (1).
Teopema. 6 D (n+1)-$ #
Ay, ) LYy r) s Ly y,)
T
dy, dy,
.,37]{;,(1' = 1,2,...,n), . (xo,ylo,yzo,...,yno) D
% % $ C =)y =0,(x).
Y =e,x) st '
%, % : $ %8 ()l =00

y2 (x) ‘x=x0 = yZO"“’yn (x) ‘x=x0 = ynO‘

% n % , & * n & "

", CornC, i = (X000, ), vy =@, (x,¢,00,0c, ),

Y, = ¢n(x,cl,cz,...,cn) % $ &F $7 (1)
(n+1)-3 : , T "
& * €,CpyeerC, 0 % . (¢ $ $"
, °* U BRI * & CsCopeeesC,
&
C , % & # ] *

"* e ,Ch,.C

n?’
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§4.2. MexaHu4Yeckass uHmepripemauyusi HopMasibHoU cucmembl

oughghepeHyuanbHbIX ypasHEHUL.

$ $ $% " * 0
%=f1(f,x,y,2)
%=f2(t,x,y,z)> (1)
% = f, (t,x,y,Z))
3 % 3 & $ $ t $ &
$" - 3%, $" % x(e)y(e).z() . s -
D% : $1H ., $3
$ + $ & D%
M(x,y,z) ,  C $" (1):
x:x(t)
y=y(0);.
Z=Z(t)
$) $ $ % ’
$ M 0 $" ().
C & % $" (1) "$ % $:
() 121, = %00 Y0) 12y = ¥022(0) 112, = 20 A
& , & $ U ,
$ M, $$ $ 1=t %
* M,(x,,v,,2,). 6 $ (1) $* $
& $, &" , + ( —
)] $, $ "* x,y,z &

% %* $ -
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6 - $° (1) &
fi= fley.z), fi= filerz), fi= fileyz),
) &"

(1) - . ,# "%
: & ) %,
0 % *
# ), $) ) ),
% C$  $OH% $
6 ), , &5
& - $ #%

%,

$ $
h M, &
$ %
),
#
$

§4.3 CeedeHue cucmembi QughghepeHyuarnbHbIX ypasHeHUl K

o0HoMmYy dughghepeHyuasribHOMY ypasHeHUI 8bICUWe20 NopsiokKa.

$ & $ # $ $-
=x 0 + # .
# # % " (# D)3,
- ) , $ $
=* 0 # , 0 $%
S % L n-# % %)
$" Y
dy )
— = hln )
X
d
AL AR )
dx
dy
— = Sy )
X J
% $ X %, %, # %
dzyl - afl + afl E?’Jﬁ + af1 Dd)’z + af1 Df]y3 —
dx? Ox 0y, dx 0y, dx 0y, dx
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%

%

%

%

afl Lo of,
ox 0Oy,

& $

%

9,

YV

(.3, 5,,5)

(e, 910 7203 ) +
L

Y3

0, (e, v, v, 00+

$

dy, Oy, Oy, ¢

’ Ox ~ Ox Ox

JACR N R CR

£ (6000 05)

$- = 0 2).

h o ( # C

$ TTXyLyLy,e Tt & S

dxz :72(x9y19y29y3)‘
% $ C
s & - g sy
Sy~
= = £, (6,70, 2,05).
$  £$%) 5 0
d 3
= fi(% 0,0 0,)
FACE AN
d3y ~
- = £,(e, 3,5, 0,)
—x gy , i %)
dy1 dzyl
s Ve o . " &
T dx
$° (3), $" 6 $
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& X
$:
(3)
g Yo Vi
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% %(x)» * #

e 8 p,(x) »k).
3ameuanue. 5 $ 9, $ % & $
cx=x(), o+ & W, $ &
& $ "
Ipumep. ( $% $ $ .
X=-x+2y+3z
y=2x-3y-2z
z=-x+3y+3z
Pewenue. & $+$ % $" x=-x+2y+3z
P # X=-x+2y+3z. $ %,
0 # % & X, 9,z & $° ( ) ).
 $:

x=—(-x+2y+3z)+2(2x-3y-2z)+3(-x+3y+3z)=2x+ y+2z
$ $ n, $% *) y oz
xX=—-x+2y+3z
x:2x+y+22}

C$0% S+ & $" % y(t)
() o, $7. % S
2y+3Z:x+x}
y+2z=x-2x
C$0% # %, $%h, # %

y(l‘) =-3x+2x+8x
z(t): 2x—x-5x

, Zz=2x-x-5x.
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$"; #  $ % , $%

x+x-4x-4x=0
# % #,% $ P
x(t)=ce” +c,e” +ce™
< x(t)  x(r), * ot C T )
() z2(t) w s
y(t)=3ce™ +8ce™, z(t) = —2¢c,e™ +c,e” +5c,e”
Omeem: C $°:
x(t)=ce™ +ce* +ee™
y(t)=3c,e™ +8c,e™

z(t) =-2ce" + czeZt + SCze_Zt

Ipumep. C $":
X=x+2y
y=4x+3y
$ $ . : C 0 $"& % C, $ ;
, % ’ %, $ "$
% 8 x(r)]2= 3, 1)1 = 2.
Pewenue. = & $y * # %
Y 2
% $ "oy
Y 2
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$ v y %

%x—%x:4x+%x—%x, $ $x-4x-5x=0.
 $ % #
"$ 0 $ . 7 x=e"
* % A =-42-5=0.
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§4.4 Cucmembi nTuHeliHbix 0OHOPOOHbLIX QughghepeHyuarnibHbIX

ypaeHeHul rnepeo2o rnopsidka ¢ NocmMosiHHbIMU Ko3ghghuyueHmamu.
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